

ОЛОНЕЦКАЯ

ГУБЕРНСКИЙ

ВЪДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ПО ВТОРИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.

Подписаніа щына на Губернскія Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ подписаніяхъ, съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскѣ въ пересыпку во всѣ города Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб., и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ письменій, только полицейскимъ урядникамъ, если пожелаютъ, предстаиваютъ Губ. Вѣд. за премию плату на годъ 3 руб., на полгода 2 руб. и на 3 мѣсяца 1 руб. Разсрочка при подпискѣ не принимается. Полицейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть разсрочена по одному рублю за треть, — съ вычетомъ чрезъ г. г. Исправниковъ.

Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернского Правленія по 5 коп. за номеръ.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Копія.

На подлинномъ Собственномъ Его Императорскаго Величества рукою начертано:

«Быть по сему».

28 августа 1904 г. г. Петергофъ.

Святы Его Величества Контр-Адмиралъ Великий Князь Александръ Михайловичъ.

Съ подлиннымъ вѣро:

Генералъ-Лейтенантъ Фроловъ.

ПРОЕКТЪ

Мѣръ къ оказанию особыхъ милостей ветеранамъ Севастопольцамъ въ день пятидесятилетнаго юбилея Севастопольской обороны.

В. Общія мѣры, какъ для офицерскихъ, такъ и для нижнихъ чиновъ арміи и флота

3. По приобрѣнію въ благотворительныхъ учрежденіяхъ:

По вѣдомству учрежденій Императрицы Маріи.

(Окончаніе см. № 14).

Приложение № 5!.

(Къ ст. 7. отд. В.).

ПЕРЕЧЕНЬ

попечительствъ, предоставляющихъ вакансіи въ дѣтскихъ приютахъ.

Написаніе по- печительствъ.	Число вакансій			Примѣча- ние.
	Для маль- чиковъ.	Для дево- чекъ.	Для ука- заній.	
1 С.-Петербургскій совѣтъ	—	—	X	
Губернскія.				
2 Архангельское	—	2	—	Отъ 7 лѣтъ.
3 Бессарабское	—	—	X	
4 Витебское	—	2	—	
5 Вологодское	—	—	6	
6 Воронежское	—	—	1	
7 Екатеринослав- ское	—	2	2	—
8 Енисейское	—	—	X	
9 Казанское	—	1	6	Для маль- чика въ мусульман- скомъ прі- ютѣ.
10 Костромское	—	1	1	—
11 Курское	—	—	X	
12 Нижегородское	—	—	X	
13 Новгородское	—	—	X	
14 Олонецкое	—	1	1	—
15 Пермское	—	—	2	X — своей губерніи.
16 Подольское	—	—	2	Своей гу- берніи.
17 Познѣвское	—	—	X	Своей гу- берніи.
18 Таврическое	—	—	X	
19 Тамбовское	—	—	5	
20 Тверское	—	—	2	Своей гу- берніи.
21 Тобольское	—	—	1	
22 Томское	—	—	10	
23 Харьковское	—	—	5	Отъ 6 лѣтъ.
24 Херсонское	—	—	5	
Областныя.				
25 Новороссійское	—	—	5	
26 Сыръ-Даринское	—	—	X	
Уѣздныя.				
27 Бахмутское	—	—	2	
28 Бердинское	—	—	1	Отъ 3 до 10 лѣтъ.
29 Вольское	—	—	X	
30 Вышневолоцкое	—	—	2	
31 Еланѣвское	—	—	1—2	
32 Заславское	—	—	1	Своего уѣзда.
33 Камышловское	—	—	X	
34 Каневское	—	—	X	Своего уѣзда.

1) Приложение № 3 (перечень учебныхъ заведений со стипендіями) и приложение № 4 (правила о застѣнкахъ для замѣненія стипендій) будутъ объявлены дополнительно.



№ 15.

Подпись принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правлениіи, въ Уѣздныхъ въ Го-
родскомъ Полицейскихъ Управленияхъ въ у. г. Становыхъ Приставовъ.

Щына за напечатаніе частныхъ объявлений въ Неофиціальной Части: однократное: 10 коп., двукратное: 15 коп., и троекратное: 16 коп., въ т. ч. прибавляется по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ.

Статьи и корреспонденціи для Неофиціальной Части, адресуются на имя РЕДАКТОРА Неофиціальной Части, съ обозначеніемъ имени въ адресе автора, а также у-
довіль.

Сати, признанные негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы, желающие полу-
чить не помѣщенные статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыя марки.

Телефонъ Редактора неофиціальной части № 84.

вымъ, такъ и нестроевымъ, составлявшимъ съ 13-го сентября 1854 г. по 27-е августа 1855 г. Севастопольский гарнизонъ, а также находившимся въ Сѣверной сторонѣ Севастополя и на всѣхъ батареяхъ этой стороны; б) всѣмъ вообще лицамъ, временно пребывающимъ въ это время въ Севастополѣ по дѣламъ службы; в) священнослужителямъ и гражданскимъ чиновникамъ всѣхъ вообще вѣдомствъ, находившимся во время осады въ Севастополѣ по обязанностямъ службы; г) жителямъ Севастополя, которые участвовали въ защитѣ этого города; д) жезиницамъ, которые несли службу въ госпиталяхъ или во время обороны Севастополя оказали особые услуги, и е) бывшимъ въ служеніи у военныхъ офицеровъ людямъ, находившимся на Южной сторонѣ Севастополя и участвовавшимъ въ защитѣ онаго.

§ 4. Право на ношеніе сей медали присваивается также всѣмъ строевымъ и нестроевымъ военнымъ чинамъ, участвовавшимъ въ сраженіяхъ при Алымѣ, Балаклавѣ, Инкерманѣ и Черной рѣчкѣ, а равно бывшимъ при таковыхъ военныхъ дѣйствіяхъ священнослужителямъ и сестрамъ милосердія.

§ 5. Разсмотрѣніе правъ на получение юбилейной Севастопольской медали возлагается на Канцелярію Его Императорского Высочества Великаго Князя Александра Михайловича по управлению Севастопольскимъ музеемъ и памятниками Севастопольской обороны.

§ 6. Лица, имѣющія право на награжденіе означенной медалью, обращаются съ ходатайствами о награжденіи оною въ Канцелярію Его Императорского Высочества Великаго Князя Александра Михайловича по управлению Севастопольскимъ музеемъ и памятниками Севастопольской обороны, служащіе — чрезъ свое начальство, а неслужащіе непосредственно, съ приложеніемъ документовъ, указывающихъ бытность ихъ при обороѣ Севастополя или въ перечисленныхъ выше (§ 4) сраженіяхъ.

§ 7. Право ношения юбилейной Севастопольской медали удостовѣряется особымъ свидѣтельствомъ, выдаваемымъ изъ означенной Канцеляріи по приложеніи при семъ формѣ.

§ 8. Юбилейная Севастопольская медаль выдается изъ Капитула Россійскихъ Императорскихъ и Царскихъ Орденовъ по требованіямъ Канцеляріи Его Императорского Высочества Великаго Князя Александра Михайловича по управлению Севастопольскимъ музеемъ и памятниками Севастопольской обороны и разсыпается сей Канцеляріей по принадлежности, вмѣстѣ съ свидѣтельствами: служащимъ — чрезъ ихъ начальство, а неслужащимъ — чрезъ мѣстныхъ губернскія и уѣздныя или равныхъ имъ власти.

Форма свидѣтельства.

СВИДѢТЕЛЬСТВО.

Канцелярія Его Императорского Высочества Великаго Князя Александра Михайловича по управлению Севастопольскимъ музеемъ и памятниками Севастопольской обороны симъ свидѣтельствуетъ, что . . .

Всемилостивѣше пожалованъ серебряною юбилейною Севастопольскою медалью для ношения на груди на Георгіевской лентѣ.

С.-Петербургъ 1905 г.
Подпись Завѣдующаго Канцеляріи.
Скропа.

М. П.

Подлинный подпись: Святы Его Величества Контр-Адмиралъ Великий Князь Александръ Михайловичъ.
Съ подлиннымъ вѣро: Капитанъ Ерофеевичъ.
Свѣръ: Капитанъ Малюта.

Приказъ Олонецкаго Губернатора
по полиції.
1 февраля 1905 г.

Энергично предупреждаю распоря-
дительную полицейскаго урядника 1-го
станицы, въ участкѣ его задержаны двое без-
паспортныхъ, скитавшихся по разнымъ мѣ-
стамъ въ страннической скѣтѣ уже болѣе 40

лѣтъ. Личности эти оказались крестьянами — одинъ Архангельской губерніи, а другой Олонецкой губерніи. За освобожденіе изъ подъ ареста задержанные предложили уряднику Кузнецовой подкупъ 50 руб., деньги эти урядникомъ Кузнецовой представлена по назначению.

За примѣрныя служебныя дѣйствія урядника Кузнецова объявила ему благодари-
тельность.

Губернаторъ Н. Протасьевъ.

ДВИЖЕНИЕ ПО СЛУЖБѢ.

Приказъ Олонецкаго Губернатора.

отъ 31 января 1905 г. за № 74

Утверждается въ должности и. д. полицейскаго надзирателя г. Вытегры Егора Медведева. Назначаются: канцелярскіе служи-
тели Вытегорского уѣзда полицейскаго управле-
ния: Михаилъ Распутинъ и Василій Тялинский, первый — секретаремъ и второй — столонаачальникомъ полицейскаго управле-
ния.

Приказъ Олонецкаго Вице-Губернатора.

отъ 31 января за № 15.

Опредѣляется дворянинъ Александръ фонъ-
Уховъ на государственную службу канце-
лярскими служителями Вытегорского уѣзда полицейскаго управле-
ния, съ причисле-
ніемъ, впередъ до представления документовъ о дворянствѣ, къ третьему разряду.

Указомъ Святѣшаго Правительствующаго Синода, отъ 31 декабря 1904 г. за № 13300, посыпавшимъ на имя Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Анастасія, Епи-
скопа Олонецкаго и Петрозаводскаго уѣзда, дѣйствительный статскій советникъ Влади-
миръ Владимировичъ Эринъ, какъ оказавшій особыя услуги въ дѣлѣ распространенія на-
роднаго образования чрезъ посредство цер-
ковныхъ школъ, утвержденъ въ званіи почетного попечителя школъ церковно-приход-
скихъ и грамоты Петрозаводскаго уѣзда.

Приказомъ Начальника Архангельского почтово-телеграфного округа отъ 24 января 1905 года за № 7, младший механикъ IV участка, Архангельского почтово-телеграф-
ного округа, коллежскій ассесоръ Садоновъ, согласно прошенію, уволенъ изъ отпустки вну-
три Имперіи срокомъ на двадцать восемь дней.

На подлинномъ написано: «Утверждаю». Министръ Внутреннихъ Дѣлъ, Генералъ-Адъютантъ Кн. Святополкъ-Мирскій.

25 Октября 1904 года.

Вѣро: Управляющій Отдѣломъ народнаго здра-
вия и общественнаго призрѣнія Н. Шварцекъ.

ПРИМѢРНЫЙ УСТАВЪ

Обществъ взаимной помощи на случай смерти (похоронныхъ кассы).

(Окончаніе, см. № 14).

V. Управление дѣлами Общества (кассы).

§ 36.

Члены Правленія избираютъ ежегодно изъ
своей среды Предсѣдателя, казначея и сек-
ретаря и распредѣляютъ между собою за-
нятія по взаимному соглашенію 1).

Призначаніе. Въ случаѣ отсутствія Пред-
сѣдателя, его обязанности исполняетъ
старшій по избранию членъ Правленія.

§ 37.

Члены Правленія исполняютъ свои обя-
занности безвозмездно или получаютъ опре-
дѣляемое общіемъ собраниемъ вознагражденіе.

§ 39.

Для дѣйствительности засѣданій Правле-
ния необходимо присутствие Предсѣдателя
или заступающаго его мѣсто и (столъхъ)
то, но не менѣе двухъ) членовъ, или замѣняю-
щихъ ихъ кандидатовъ.

§ 40.

Рѣшенія Правления постановляются прос-
тымъ большинствомъ голосовъ присутствую-
щихъ въ засѣданіи членовъ. При равенствѣ
голосовъ, голосъ Предсѣдателя дасть пред-
вѣтъ.

Примѣчаніе. Жалобы на постановленія
Правления подаются общему собранию.

§ 41.

Члены Правленія и замѣняющие ихъ кан-
дидаты отвѣтствуютъ всѣмъ своимъ иму-
ществомъ за убытки, причиняемыя Обще-
ству (кассы) дѣйствіямъ, противными уста-
ну и постановленіямъ общихъ собраний.

§ 42.

Постановленія Правленія и общихъ соб-
раний записываются въ протоколь, при чёмъ
протоколы Правленія подписываются Пред-
сѣдателемъ и всѣми присутствовавшими
членами Правленія, а общихъ собраний
Предсѣдателемъ и не менѣе какъ (тако-то
частью) присутствовавшихъ въ собраний
членовъ.

§ 43.

Переписка, дѣлопроизводство, счетоводство
и отчетность по дѣламъ Общества (кассы) ведется на русскомъ языке¹⁾. Переписка
производится отъ имени Правленія за под-
пись Предсѣдателя и одного изъ членовъ
Правленія. Подробности дѣлопроизводства,
отчетности и счетоводства, правъ и обязан-
ностей должностныхъ лицъ Общества (кассы) опредѣляются особыми инструкціями, ут-
вержденными общимъ собраниемъ.

VI. Ревизія дѣлъ Общества (кассы).

§ 44.

Для ревизіи денежныхъ суммъ, документовъ и книгъ Общества (кассы), а также по выѣзку отчета и сметы, общее собрание ежегодно избираетъ изъ числа членовъ Общества (кассы), не занимающихъ какой либо должности по управлению его дѣлами, ревизіонную комиссию, состоящую изъ опредѣленного общимъ собраниемъ (не менѣе трехъ) числа членовъ и кандидатовъ къ нимъ. Члены комиссии избираютъ изъ своей среды Предсѣдателя. Для ревизіи дѣлъ Общества (кассы) необходимо присутствие Предсѣдателя и не менѣе 2-хъ членовъ или замѣняющихъ ихъ кандидатовъ. Ревизіонная комиссія имѣеть право дѣлать ревизіи, по своему усмотрѣнию, по порученію общего собрания или по письменному о томъ, съ указаніемъ оснований, требование не менѣе (тако-то части) членовъ Общества (кассы).

§ 45.

Ревизія дѣлъ Общества (кассы) можетъ быть произведена и по распоряженію мѣстнаго Губернатора (Градоначальника) всегда, когда это будетъ признано имъ необходимымъ.

VII. Общія правила.

§ 46.

Общество (касса) находится въ вѣдѣніи Министерства Внутреннихъ Дѣлъ, на основаніи ст. 444 и 445 Уст. Общ. призр., т. XIII Св. Зак., изд. 1892 г.

§ 47.

Общество (касса) имѣеть печать съ изобра-
женіемъ своего наименования на рус-
скомъ языке.

§ 48.

Одобренные общимъ собраниемъ предло-
женія объ измѣненіи устава, представляются
на утвержденіе правительства въ уст-
авованію порядке.

§ 49.

Утвержденный общимъ собраниемъ годо-
вой отчетъ Общества (кассы) представляется
въ двухъ экземплярахъ, вмѣстѣ съ крат-
кими изъ него, по установленной формѣ, вы-
борками мѣстному Губернатору (Градоначальнику), а чрезъ его посредство въ Министер-
ство Внутреннихъ Дѣлъ и, по усмотрѣнию
общаго собрания, можетъ быть печатаемъ въ
помеженіяхъ изданіяхъ.

VIII. Закрытие общества (кассы) и ликвидаци-
я его дѣлъ.

§ 50.

Если будетъ признано необходимымъ приступить къ закрытию Общества (кассы), то дѣйствія его прекращаются въ порядке опре-
дѣленномъ въ §§ 30—32. Оставшіеся средства Общества (кассы) получаются на
значеніе согласно постановленію посѣдѣнія
общаго собрания, утвержденному губерна-
торомъ.

§ 51.

О закрытии Общества (кассы) печатаест-
ся въ «Правительственномъ Вѣстнике» и
мѣстныхъ губернскіхъ вѣдомостяхъ и довод-
ится до свѣдѣнія Министерства Внутрен-
нихъ Дѣлъ чрезъ мѣстнаго Губернатора (Градоначальника).

Приложение. I.

При дѣлѣніи на группы съ различіемъ

¹⁾ Въ Привилійскомъ краѣ текстъ настоящаго параграфа редактуируется Губернскимъ Начальствомъ согласно существующемъ по сему пред-
мету правиламъ.

во взносахъ и пособіяхъ § 44 излагается въ слѣдующей редакціи:

Общество (касса) раздѣляется сообразно производимымъ членами взносамъ и выда-
ваемымъ пособіямъ на (столько то) группъ; при каждой изъ группъ можетъ быть от-
крыто по параллельному отдѣлению: число членовъ группы (отдѣлени) не можетъ быть болѣе (столько то) лицъ. Общество (касса) открываетъ свои дѣйствія при наличии въ какойнибудь изъ его группъ предусмотренного уставомъ числа членовъ, но похоронные пособія выплачиваются лишь по той группѣ, которая открыла свои дѣйствія. Параллельные отдѣлія открываются лишь при заполненіи группъ въ наличности въ отдѣлѣніи не менѣе опредѣленного уставомъ числа лицъ.

Приложение II.

Сдѣланые въ Общество (кассе) взносы и въ какомъ случаѣ не воз врашаются.

Приложение III.

Размѣръ похоронныхъ пособій исчисляется въ суммѣ сдѣланныхъ къ уплатѣ член-
скихъ взносовъ, за вычетомъ (такого то %) на расходы по управлению дѣлами Общества
(кассы), если на этотъ послѣдний предметъ не установлено особыхъ взносовъ.

Приложение IV.

Въ случаѣ замѣны общаго собрания соб-
раниемъ уполномоченныхъ, къ нимъ примѣ-
няются всѣ правила настоящаго устава объ
общихъ собраніяхъ. Кромѣ того отдѣлъ обу-
правлѣнію дѣлами Общества (кассы) дополн-
яется слѣдующими правилами:

1) § Въ число уполномоченныхъ можетъ
быть избираемъ каждый участникъ, не со-
стоѧщий ни членомъ Правленія или реви-
зіонной комиссіи, ни въ какихъ либо иныхъ
должностяхъ по управлению дѣлами Общества
(кассы).

2) § Уполномоченные по одному отъ
столько то) членовъ и ихъ кандидаты
избираются всѣмъ членами Общества
(кассы) на (столько то) лѣтъ. Кандидаты
вступаютъ въ права уполномоченныхъ по
старшинству избрания, въ случаѣ выбытія
изъ состава Общества уполномоченныхъ или
отсутствія кого либо изъ нихъ. Порядокъ
избрания уполномоченныхъ опредѣляется
особой инструкціей, составляемой Правле-
ніемъ и утверждаемой общимъ собраниемъ.

ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНИЯ.**Т о р г и.**

На ^{23 февраля}
_{8 марта} сего года въ 1 часъ дня
назначены торги на поставку дровъ сосновыхъ
и пополамъ съ словами, а также небольшого
количества осиновыхъ, русской
трехпольной мѣры въ потребность 1906 г.

Въ годъ Въ томъ
числь оси-
новыхъ.

Въ г. Выборѣ: при Выборг-
скомъ крѣпостномъ инженер-
номъ управлѣніи для войскъ,
квартирующихъ въ этомъ горо-
дѣ до - - - - - 2834 281

Въ г. Вильманстрандѣ: при
55-мъ драгунскомъ финлянд-
скомъ полку для войскъ, квар-
тирующихъ въ г. Вильманстран-
дѣ до - - - - - 1158 116

Въ г. Фридрихсгамѣ: при 6-мъ
Финляндскомъ стрѣлковомъ пол-
ку на поставку дровъ для войскъ,
квартирующихъ въ г. Фридрихс-
гамѣ и Кюменѣ—городѣ до - - - - - 924 92

Подробности обѣ этихъ торгахъ объявлены
въ прибавленіяхъ къ С.-Петербургскому Вѣ-
домству, въ Торгово-Промышленной газете,
и въ Финляндскихъ Официальныхъ Вѣдо-
стяхъ сего 1905 года.

Приставъ 2 стана Петрозаводскаго уѣзда объявляетъ, что 21 февраля 1905 г., въ 12 часовъ дня, при Петрозаводскомъ уѣздномъ полицейскомъ управлѣніи, согласно предписанія управлѣнія землемѣрія и государствен-
ныхъ имуществъ Олонецкой губерніи отъ 22 декабря 1904 г. за № 12756, назначены торги на продажу заготовленного крестьянами дер. Гангозеро, Кондопожской волости, изъ своихъ земельныхъ надѣловъ сосноваго лѣса, въ количествѣ 991 дерева, длиной отъ 10 до 12 арш. и толщиной отъ 4 до 9 верш., обѣнныхъ по казенной таѣ 1271 руб. 54 коп. Опись лѣса можетъ быть разсмотрѣна ежедневно съ 9 до 2 часовъ днія въ квартире пристава 2 стана, въ присутствіи Петрозаводскаго уѣзднаго полицейскаго управлѣнія и у крестьянина дер. Суѣсари Ивана Николаева Маркова, на храненіи у котораго находится и самы лѣсъ.

иіи стоя. Слова Высочайшей благодарности Олонецкому земству вѣтчины были трапезными «тра» присутствовавшимъ гласовыхъ.

Олонецкимъ губернскимъ земству, собра-
ніемъ, въ первый день открытия собрания, посла-
ланъ былъ чрезъ министра внутреннихъ дѣлъ слѣдующій адресъ Государю Импе-
ратору:

«Господину Министру Внутреннихъ Дѣлъ.
«Олонецкое губернское земское собрание, во-
нене Всевысшему благодарственнымъ молитва-
за дарованіе Нашему Батюшку-Царю Сыну
Первенному, покорнейше просить Ваше Сия-
тельство повергнуть къ стопамъ Его Импе-
раторскаго Величества вѣтроподданическія
чувствія губернскихъ гласныхъ и уѣvreніе
въ безсловной готовности ихъ и всего на-
селенія Олонецкаго края вѣстъ пожертвова-
вать, дабы помочь Вѣнценосному Царевичу
единой Православной Руси одолѣть ко-
варного врага, дерзнувшаго ставить препят-
ствія въ осуществлѣнію историческихъ
стремлений русского народа.

Да не скрушиается Царево сердце време-
нными затрудненіями: въ тяжелую годину
мы, вмѣстѣ со всѣми истинно-русскими
людьми, еще тѣснѣ сплотимся вокругъ на-
шего Самодержца и съ непоколебимой твер-
достью дадимъ отпоръ вѣнчанымъ врагамъ
нашей родины и врагамъ твердаго право-
порядка внутри ся.

Пусть повелить Нашъ Царь и
всикія таготи на пользу земли русской будуть
приняты не только безропотно, но и
радостно».

Начальникъ управлѣнія землемѣрія и го-
сударственныхъ имуществъ В. А. Розановъ,
съ разрѣшеніемъ г. предсѣдателя собрания,
предложилъ на обсужденіе собрания вѣкото-
рые вопросы, по которымъ ему необходимы
бы были постановленія собрания въ его при-
сутствіи, между тѣмъ, всѣдѣствіе получено
въ сегодня телеграмма, приглашающей его
въ Петербургъ для участія въ обсужденіяхъ
обѣ общественныхъ работахъ въ Олонецкой
губерніи, овь долженъ сегодня же отправ-
иться въ Петербургъ и не присутствовать въ
дальнѣшихъ засѣданіяхъ собрания.

По обсужденію вопроса—какъ обществен-
ны работы предполагается въ этомъ году и
приблизительно на какую сумму—собра-
ніе постановило просить начальника управ-
лѣнія землемѣрія и государственныхъ иму-
ществъ походитьствовать обѣ открытія
работъ въ большемъ размѣрѣ.

Ревизіонная комиссія по докладу управы
о выдаче пособій семействамъ запасныхъ
воинскихъ чиновъ, привлеченыхъ на дѣйстви-
тельную службу, дала слѣдующее заключеніе:
на покрытіе расходовъ, сдѣланыхъ по 1
января 1905 г. въ суммѣ 45050 р. 2 к. или
сколько таковыхъ окажется въ дѣйствитель-
ности по приведеніи ихъ въ извѣстность—
обратить имѣющіеся въ распоряженіи губер-
нскаго управы средства: 1) 2500 р. на при-
обрѣтеніе зданий для цѣхъгаузовъ, 2) 13392 р.
11 к., изъ фонда для построекъ губернскаго
земства и 3) 18919 р. 52 к., свободныхъ
остатковъ по сметѣ 1903 года. Всѣ перечис-
ленныя суммы въ совокупности соста-
влять 34811 р. 63 к. Затѣмъ, на покрытіе
остальной суммы расходовъ, сдѣланыхъ по
1 января 1905 г. въ размѣрѣ 13138 р. 39
коп., таковую внести въ расходную смету на
1905 годъ.

Предсѣдатель собрания высказалъ, что онъ
съ своей стороны находилъ, что согласно 38
ст. устава о воинской повинности, земскій
учреждѣніи обязаны выдавать пособіе семи-
чимъ запасныхъ нижнихъ чиновъ, привлѣ-
ченыхъ на дѣйствительную службу, по отно-
шению лишь женъ и дѣтей остающихся по-
слѣ ушедшихъ воинскихъ чиновъ; между
тѣмъ часто бываетъ, что послѣ ушедшаго,
единственного работника въ семье, остаются
престарѣлый отецъ, мать или малолѣтніе
лица земства не обязаны выдавать пособіе,
такъ какъ они должны получать пособіе
отъ сельскихъ обществъ; но такая помощь,
всѣдѣствіе неизвѣстнаго отношения къ
своимъ обязанностямъ сельскихъ обществъ,
оказывается часто на практикѣ фиктивной,
а отсюда получается ужасное положеніе
остающихся неработоспособныхъ членовъ
семьи. Поэтому, онъ, предсѣдатель собрания,
и предложилъ—не угодно ли будетъ собра-
нію разрѣшить уѣзднымъ управамъ выда-
вать пособіе, кроме женъ и дѣтей ушедшихъ
запасныхъ нижнихъ чиновъ, также и воен-
ные оставающимъ неработоспособными члены
семьи, въ томъ же самомъ размѣрѣ.
При соединеніи къ предложению предсѣдате-
ля собрания, нѣкоторые гласные находили,
что размѣръ ссуды на 30000 р., о выдаче
которой предположено ходатайствовать предъ
правительствомъ, можетъ оказаться недоста-
точнымъ для представителей по сему предмету
расходовъ, полагали увеличить размѣръ.
При этомъ, предсѣдатель собрания, просимъ
установить размѣръ ссуды на 400000 р. Земское
собрание постановило согласиться съ заключе-
ніемъ ревизіонной комиссіи и предложениемъ
предсѣдателя собрания, походитьствовать о
выдаче ссудъ, безъ процентовъ, въ размѣрѣ
до 400000 р.

Поступила пожертвованія въ пользу Ни-
колаевскаго дѣтскаго пріюта по случаю празд-
никовъ Рождества Христова и Нового года:
отъ А. П. Лопаревъ—100 р., М. И. Оле-
нѣва—10 р., И. С. Гайдина—2 р., А. А.
Монсеса—1 р., Н. С. Элланскаго—3 р.,
П. О. Шухарева—3 р., В. С. Кораблева—
3 р., П. Я. Тыкушиса—5 р., Минкина—
1 р., А. Е. Ефимова—1 р., врача Эллен-
горъ—1 р., А. Николаева—2 р., А. М.
Дойкова—1 р.

**Олонецкое губернское земское
собрание.**

22 и 24 января 1905 г.

Въ засѣданіи 24 января было заслушано
сообщеніе г. Начальника губерніи на имя
предсѣдателя собрания слѣдующаго содер-
жанія:

«На всеподданѣйшемъ докладѣ министра
внутреннихъ дѣлъ генераль-адъютанта князя
Святополкъ-Мирскаго съ представлениемъ вѣ-
троподданическаго адреса Олонецкаго губер-
нскаго земскаго собрания—Государь Импе-<

Быть заслушанъ докладъ управы о пе-
риодическихъ прибавкахъ къ жалованью
младшаго медицинскаго персонала за выслу-
женнаго определенного числа лѣтъ въ губерн-
ской больницѣ. Губернское земское собра-
ние постановило: размѣръ прибавки опредѣ-
лить въ 10% съ первоначально получас-
таго жалованья.

Пожертвование по случаю войны.

Въ Вытегорское казначейство поступило
пожертвование на усиление военного флота
за время съ 23 по 31 января 1905 года:
при отношении экзекутора правления Вытегорского округа за № 14, пожертвованные
служащими въ правленияхъ въ январѣ мѣсяца 47 р. 33 к., при отношении Начальника 1 дистанціи Маринского водного пути за № 39, пожертвованные имъ и служащими дистанціи въ декабрѣ 1904 г. и январѣ 1905 года 1 р. 86 к., при отношении Начальника 3 дистанціи Маринского водного пути за № 25, пожертвованные имъ и служащими дистанціи въ январѣ мѣсяца сего года 1 р. 70 к., при отношении завѣдующаго Вытегорской пристанью Маринского водного пути за № 17, 1% изъ жалованья его 75 к. и служащаго въ канцелярии В. Аганичина 25 к., при отношении дѣлопроизводителя II округа Олонецкаго акцизаго управления Селиверстова, пожертвованные надзирателемъ Подкопаевымъ въ январѣ мѣсяца сего года 5 р. 96 коп., при отношении завѣдующаго Вытегорскимъ казеннымъ виннымъ складомъ за № 89, пожертвованные служащими и работниками склада въ январѣ мѣсяца 5 р. 8 к. Итого 62 р. 93 к.

Корреспонденции.

30 января въ г. Лодейномъ-Полѣ, послѣ Божественной литургіи, было открытие народной чайной-читальни Лодейнопольского уѣзднаго комитета попечительства о народной трезвости въ домѣ крестьянина Ивана Титкова. Предь открытиемъ былъ отданъ мѣстнымъ духовнымъ причтомъ воскресный молебенъ съ провозглашеніемъ ноголѣтъ Государю Императору и всему Царствующему Дому, по окончаніи которого ротоносились собора М. Е. Ребовскаго и аступающими мѣсто предсѣдателя комитета юнымъ членомъ Петрозаводскаго окружнаго суда г. Наумовичемъ были сказаны приветствія рѣчи о цѣли открытия чайной-читальни и ея пользы, а затѣмъ мѣстнымъ любителемъ хоромъ было трижды пропѣто: Боже, Царя храни».

Въ Японіи.

«Nothing but truth.
(Ничего, кроме правды).

Продолжение, см. № 12.

На улицахъ Іокогамы.

Женщины, какъ существа съ большими носомъ,—а у японокъ вкуса очень много,—сохранили свои живописные кимоно, зонтики,—теперь сдѣланы изъ фланкной материи,—и вѣра.

Дѣтей тоже одѣваютъ въ кимоно, или сдѣланы изъ фланкной материи, или непрерывно съ нашитыми маленьными флагами на руки и на спинѣ.

Меденький бутузъ-японецъ въ длиннополымъ бѣломъ кимоно, на груди восходящее солнце, на спинѣ восходящее солнце. Это дѣлаетъ его похожимъ на маленькаго клоуна.

Дѣти не ходятъ по улицѣ иначе какъ съ флагами. У каждого или матросская шапка или солдатская каска, или кираса, или шапка съ болонкой.

Всегда бредеть семьи.

Они, дыма папиросой, какъ паровозъ, коренастый, неуклюжий, въ длинной визиткѣ, чуть не до пятъ, ужасно похожъ на черную такси.

Жена, свергнута черными лакированными туфлями, безъ перерыва вертитъ ручку зонтика съ восходящимъ солнцемъ.

Семья, очевидно, бѣзбогата дѣтьми, чѣмъ девушки. Здесь, должно быть, кончали звучать чащи, чѣмъ шелестъ бумажныхъ листьевъ. Купленное игрушечное вооруженіе пришло распределить между дѣтьми.

Однѣшъ идти въ касу, на другомъ—кирасу, третій—принесли шапку, самый ма- ленький, сидя у матери за спиной, держитъ маленький японский флагъ.

Толпа, изъ которой, куда ни повернись, всегда—восходящее солнце, восходящее солнце, восходящее солнце—шума и гама.

При открытии чайной присутствовали члены назнанаго комитета и испытывающей обязанности уѣзднаго исправника, помощникъ его г. Ивановъ.

Г. ПУДОЖЬ.

30 минувшаго января въ Троицкой церкви г. Пудожа! въ первый разъ богомольцы были прытко удивлены пѣніемъ малютокъ дѣвочекъ—ученицъ приходскаго женскаго училища, пѣніемъ всей литургіи, за исключениемъ херувимской и последующихъ пѣнопѣній, исполненныхъ искусно на правомъ хорѣ.

Шѣи дѣтей вообще дѣйствуютъ умиротворяюще,—шѣи же дѣтей въ церкви при Богослуженіи особенно умилительно дѣйствуютъ на душу молящихся и вызываютъ молитвенное ихъ настроение. Да Богъ, чтобы съ пѣніемъ этимъ соединился и духъ молитвенный въ сердцахъ поющихъ. И тогда положенное доброе начало увѣличивается похвальнымъ концомъ, который да послужитъ по трудившимся въ этомъ наградою!

И такъ съ Божію помощью впередъ!

Н. Н.

С. КУЗАРАНДА.

Вотъ уже второй годъ живу я въ Кузарандѣ и постоянно слышу жалобы на неаккуратную доставку газетъ и писемъ. Дѣйствительно, мнѣ пришло самому убѣдиться, что въ этомъ отношении Кузарандѣ надо по- желать много лучшаго. Еще газеты въ училище какъ доставляются, хотя часто съ большимъ запозданіемъ, а письма иногда приходятъ распечатанными.

Что долженъ испытывать получивший такое письмо—судите сами, но я думаю онъ не разъ вспоминать мѣстное волостное правление и, конечно, не добрымъ словомъ.

Дѣло въ томъ, что ни въ самой Кузарандѣ, ни за 20 в. въ Толвуѣ нѣть почтовыхъ отдѣлений, а письма идутъ черезъ Шуньгу (отъ Кузаранды около 40 в.) въ Толвуйское волостное правление и потому съ попутчиками иересылаются адресатамъ. Но въ томъ то и горе, что попутчики бываютъ не всегда, а иной возьметъ письмо, да сряду подѣлится съюсти, а потому неудобно—вотъ оно и затеряется. Все это происходит главнымъ образомъ отъ того, что въ волостномъ правлении смотрятъ на отправку чужой корреспонденціи не какъ обязанность свою, а просто какъ пассивную работу, требующую времени. Привезенная изъ Шуньги почта сваливается просто на столъ и кто желаетъ—можетъ выбирать себѣ, что нравится. Миѣ нерѣдко приходилось получать газеты съ оборванными краями. Это, должно быть, господа «куртили» пользуются даровой бумагой. А то ча-

го при газетахъ не находилось телеграммъ, такъ интересующихъ своимъ содержаниемъ въ послѣднее время. Слuchaется, что письма возвращаются назадъ, хотя они вполнѣ оплачены; даже бываетъ, что на конвертахъ появляются надписи—отъ такого-то и проч. Бываетъ тоже, что изъ простомъ письмѣ помѣтятъ—«заказное» и оно возвращается обратно, какъ не вполнѣ оплаченое.

Въ прошломъ году въ Толвуѣ былъ сельскій сходъ, на которомъ предлагали крестянамъ открыть свое почтовое отдѣленіе на подобіе Шуньгскаго, но тѣ категорически отказались заявить, что они и сами могутъ пересыпать письма. Конечно, для нихъ не большая разница—снести письмо на почту, или отправить его черезъ правление, но для обитателей Кузаранды разница наѣмъ 20 в. Кромѣ того, будь въ Толвуѣ почтово-телеграфное отдѣленіе, мы уже получали бы письма и газеты прямо отъ почтари, который за это отвѣтствуетъ, между тѣмъ какъ волостное правление за дальнѣйшую доставку никакой ответственности не принимаетъ.

Не мѣшало бы все-таки обратить внимание на болѣе правильную постановку почтоваго дѣла въ Толвуйскомъ правлении, тѣмъ болѣе, что оно обслуживаетъ въ этомъ отношеніи довольно обширный районъ.

Не мѣшало бы и Кузарандамъ подумать объ открытии своей почтовой конторы, въ которой чувствуется настоятельная надобность.

Житель.

Изъ дѣйствующей арміи.

(Письмо офицера—олончанина, изъ деревни Нунтха отъ 1 января).

Вотъ и новый годъ. Да Богъ, чтобы онъ принесъ намъ «новое счастье».

Пока наша жизнь идетъ по старому. Силы русскія съ каждымъ днемъ увеличиваются, и будетъ скоро время, когда японцы получатъ свое окончательное «ломайло»,—такъ говорятъ китайцы про убитыхъ. Да, будетъ грандиозное «ломайло». Японцы успѣли за прочными окопами, но артиллерійскій огонь заставитъ ихъ выползти изъ иорбъ. Безъ предварительной подготовки артиллерійскій огнь—безполезно трогаться съ мѣста. Это война совсѣмъ не то, что было прежде: народу множество, а всѣ сидятъ въ землѣ—война кротовъ. Новый годъ и встрѣчай въ постели. Хотѣлъ нежиться до 12, но скуча такая! и занялся спать... Ровно въ 12 разбудили, привезли съ позиціи пись-

ма—и что же? четыре письма отъ Шурки! Слава Богу, подумалъ я, и новый годъ начинаемъ имѣтъ! Радъ я быть невыразимо, хотя письма полны слезъ...

Стоять теплый погоды, такъ что днемъ можно ходить въ мундирѣ, а ночью бываетъ 5° морозу или менѣе. Завтра нашъ поѣздъ сминается съ первой боевой линіи. Просто ли здѣсь цѣлый мѣсяцъ, и какой это длинный и утомительный мѣсяцъ! Напряженіе первое чрезвычайное, все время въ полной боевой готовности, не раздѣляясь, спать урывками, по минуткамъ. Тутъ тѣлько крѣпкие нервы могутъ выдержать, чтобы не сойти съ ума. И хотѣлъ бы, чтобы всѣ русскіе веселычи, забывающіе во время войны, пережили въ теченіе одной только ночи концертъ первой линіи, и уѣхрѣнъ, звонкій смѣхъ, надолго бы оставилъ ихъ съны рты. Быть на войнѣ и не расшатать себѣ нервы, кажется, невозможно.

На смину мы переходимъ во вторую линію. По некоторымъ признакамъ можно заключить, что вскорѣ будетъ жаркое дѣло. Всего вамъ лучшаго. Пишите, пишите чаще.

Письмо запаснаго Петрозаводскаго уѣзда Степана Власкова къ брату.

отъ 26 декабря 1904 г. р. Шахе Манчжурія.

Любезный братъ! Поздравляю тебя съ великимъ праздникомъ и наступающимъ новымъ годомъ. Мы здоровы пока, слава Богу, только сильно болѣтъ зубы, ногамъ очень холодно. Расчитывали, что на Р. Х. будемъ разрублены на котлеты японками, но Богъ милостивъ: уже второй день празднуемъ въ землянкахъ, но какъ празднуютъ—этого ты не знаешь, да и не къ чему тебѣ знать нашей жизни, мы должны работать день и ночь.

Не буду писать вначалѣ на тебя уныніе. На все Богъ. Ко миѣ вчера приходилъ Никита Лашуковъ, онъ отъ насъ стоитъ въ 1½ верстахъ. Я къ нему обѣщался сходить сегодня, да какъ видно не бываетъ. Зубы не даютъ покоя. Никита привезъ бутылку коньяку и банду килекъ и вотъ мы съ ними справили праздникъ. Съ каждымъ часомъ ждемъ выступленія. О васъ ничего не знаю. Какъ ты не можешь смѣшуть дать мнѣ знать, что вы здоровы. Лашуковъ такъ и вчера получилъ телеграмму. Полгода какъ я неполучаю вѣсти, а теперь потерянъ всякая надежда. Передай поклонъ мамѣ и Танѣ, если еще онѣ живы пусть знаютъ, что на Р. Х. я былъ живъ и въ имянинѣ также. Хотя орудія грохочутъ день и ночь и пули летятъ надъ головой но пока Богъ спасаетъ. Алексѣй Трешковъ со мной вмѣстѣ,—спимъ рядомъ. Это письмо пишу до обѣда, но вы еще наѣрно спите,

Это для японца не только правило вѣжливости. Это его натура.

Японцы люди, которые умѣютъ ждать.

Они доказали это,—десять лѣтъ готовы войной...

Итакъ, оратарь говоритъ горячо и страстью. Выкрикиваетъ. Быть можетъ, что-нибудь будь зажигательное. А толпа вокругъ него спокойна, молчалива и внимательна. Только удовольствие разлито по лицамъ. Иногда когда оратарь, вѣроятно, особенно хорошо—слушатели переглядываются другъ съ другомъ стѣнами узкой узкой. Тихо киваютъ головой. Сообщаютъ другъ другу шепотомъ:

— Содеска!
«Вѣро! Вѣро!»

Послушавъ рѣчу, я спросилъ своего Кошино:

— Что-нибудь даютъ оратору?

— О, нѣтъ. Это онъ изъ патротизма.

Эти уличные ораторы не профессионалы а любители. Ораторы на каждомъ перекрестьи. Около каждого—толпа.

— Но сэръ,—предупреждаетъ меня Кошино,—будьте осторожны. Берегите свои карманы. Въ толпѣ много «пинк-покетовъ». Очень часто это одна мошенническая компания. Ораторъ собираетъ толпу, а его товарищи очищаются въ это время карманы. И среди такихъ есть люди, очень хорошо говорящіе патротическія рѣчи!

Вездѣ одинаково.

Въ Японіи какъ вездѣ:

— На словаѣ-то вы патрот, а на дѣлѣ яблоки воруете!—говорятъ словами Островскаго.

И при видѣ особенно бывающаго себѣ «вѣнчаніи перса» патрота, надо всегда думать:

— А не хотѣтъ ли онъ обчистить чихъ-нибудь карманы?

(Продолженіе будетъ.)

потому что большая разница во времени и мы впереди вас живем. Пишите же на боку в землянке, шинель под головой, на спине Евангелие, а на Евангелии бумага. Черниль не пить. Алексей лежит рядом — не спать; раздастся команда на обед. Прощай помолись за меня и поклонись праху папапи, и его часто вижу во сне.

Письмо из действующей армии от 3 января, полученное Петрозаводской мэрией Анной Ивановной Костиной от своего мужа С. Костина рядового 122 Тамбовского полка, призванного на действительную службу из запаса в 7-ю частную мобилизацию.

Уважаемую я вас, милую Анюту, были мы ночью сегодня на разысках японцев и выбили их из деревни Салдену. 45 человек перекололи штыками, остальные убежали; 7 японцев взяли в плен. У нас убито 4 ранено 12 человек, но меня Бог спас, вышел невредимым, затмь мы отшли назад. Деревня эта занята нашими конными отрядами — кавалерий; больше повестей нет — я писать некогда нечего. Скоро японцу конец! Как придет Балтийская эскадра, т. е. флот, мы все готовы ударить на японца с фронта и затмь прощайте!

Остаться живь и здоровь, того и вам желаю.

С. В. Костин.

Жду письма с нетерпением.

К В О Й Н Ъ.

Заимствуем из «Русского Слова» подробности последних боев в западном отряде.

Широкая, необозримая долина извилистых рек Хунхе и Шахе. О величественных горах нет и помину; лишь курганы китайских могил, разбросанные повсюду. Безкощечными коврами тянутся поля. Желтая щетина обрывков гаоляна переплетается с блескящей сутью. Словно оаансы, вдали рисуются контуры маньчжурских деревень и крепостей, окруженных ажурными рощами; высокие глинистые заборы, бойницы, широкие рвы, прочные фланзы, едва выглядывающие причудливыми китайскими крышами из-за своих высоких многоярусных укреплений. Так живет богатое население западных долин, всегда готовое дать отпор многочисленным здесь шайкам желтолицых бандитов — хунхузов.

Лютый мороз. Звездную ночь подъехали к биваку отдыхающих послей войск. Многие части, за недостатком фанз, были временно расположены в палатках. Рыть землянки было бы чрезвычайно трудно. Большини группами жались солдаты к кострам. Посредине огромных лагерей ходил донимать утомленных бойцов. Но что за богатырь наш солдат! Ни тени уныния — говорь и шутки. Из открытых палаток слышится звонкая песня. А неподалеку в стороне глухо стучали кирки о мерзлый грунт — там рьяные братские могилы. Утром я видел десяток окоченелых трупов людей, умерших от ран и уложенных в зияющую пасть могилы. За невозможность определить имена многих, священник возглашал: «Имена их Ты, Господи, вѣси». Да, немало жертв поглотил этот жестокий бой. По многим причинам я не могу еще выяснить действительное стратегическое значение этого боя, — нарисую вам лишь некоторые подробности, хотя должен заметить, что мне удалось побывать только в войсках генерала Штакельберга, а именно — в районе ген. Герингерса, в колоннах Земляницы и Леша. Насколько я могу судить, — задача войск Штакельберга заключалась в содействии частям, атакующим Сяндину, для чего полки и батареи должны были обойти врага с западного фланга и захватить все попутные деревни, до ближайшей к Сяндине — Хейкеутай включительно. Эта задача была выполнена блестяще, хотя и стоила огромных жертв. Я видел и слышал, как Штакельберг благодарил свои войска за отлично выполненные задачи и объявлял, что пришло отойти только в силу полученного приказания.

Еще 11-го полки Леша и Иванова притаились в деревне Чуюто. Деревню эту офицеры целиком помышляли сообщить противнику о нашем приближении, так как было решено внезапно напасть и взять деревню Хуанлотоцы, занятую японцами. Тихо готовились солдаты к штурму, костров не зажигали, и всякий шум был запрещен. В некоторых ротах солдаты пребывали, готовясь умереть в решительном бою. Для штурма высоких стены и укреплений заготовили на склоне склоненные приставные лестницы, а пехота роты заготовили камни, обмотанные соломой и облитые кerosином для поджога деревни при штурме. Деревня Хуанлотоцы представляла сама по себе солидную крепость и, кроме того, оказалась умело вооруженной и приведенной в оборонительное состояние японцами. Для пробития брешей в мерзлых глинистых стенах были назначены саперы с подрывными патронами. Рано утром Леша повел свой полк и часть полка Иванова в атаку. Впереди двигались саперы и дозоры из охотников и пластунов. Они двигались, направляясь по компасу и по луне, или скорым шагом без выстрела. Японцы, повидимому, и не подозревали наступающей грозы. Только в одном месте наложились на японский секретарь, — грянула выстрел, по охотникам лопнула часовая, не давшая ему поднять тревогу. Внешним потоком ворвались стрелки в деревню с тыловой и южной стороны. В центральном ужасе металась японцы; многие из них спали и были схвачены раздраженными, большинство были резинисты. Но атака еще далеко не закончилась, японцы опомнились и успели занять центральный ряд улиц, окруживших высокими заборами с бойницами и рвами. Начался жестокий штурм. Особенно упорно защищались японские кавалеристы, и на стрелков посыпался целый

свинцовый град. Стрелки преодолевали все препятствия, по приставным лестницам карабкались они на высокий забор, и переваливались на ту сторону, вступали в рукошаину. Японцы упорно дрались и штыками, но не кололи, а рубили своими винтовочными ножами, стараясь рубить по рукам. Там, где не хватило лестниц, стрелки подсаживали друг друга и всетаки врывались во дворы. Местами саперы взорвали часть стены, и туда также ринулись стрелки. Японцы защищались с редким упорством, местами они бросали ручные бомбы, дававшие яркий свет и треск. Офицеры наши стремились вперед, воодушевляя солдат. Вот упал командир саперов, убитый наповал, поручик Чарский, падает простиженный в голову командир 12-й роты капитан Длусский и вскоре умирает. Это был лихий и энергичный офицер и георгиевский кавалер, еще за турецкую кампанию. За него раненый его поручик Асанасьев, раненый и командир 11-й роты капитан Вискунов. В одной из фанз розыгрывается ужасный эпизод: командир пластунов из голка Иванова, поручик Кедрин, вылезает из двери и врывается в фанзу, из которой японцы упорно обстреливали наших, на Кедрина замахивается винтовочным ножом и бросается японский офицер. Кедрин выхватывает револьвер, щелкает курком, осечка; тогда поручик выхватывает шашку и вступает в своеобразную дуэль с японским офицером. В этот момент японский солдат через окно фанзы прокалывает Кедрина из боку штыком. Обливаясь кровью, падает поручик, но на помощь ему приближаются стрелки. Поручика вынесли, а японцы тут же были перебиты прикладами избыточных стрелков. Кедрин жив.

друг, прочтите. А вот сейчас у вас есть время не такие писать, да. Каждому солдату нужно отдельный албомчик. Так, прочтите нам с этициком, прочтите...

Когда поехал обласканавший убийца, гравя японскую позицию. Тогда солдаты боялись за колесик, а «панава» добродушно упрашивали их успокоиться, чтобы колесик не разбил испуганных лошадей.

С Линевичем почему-то связана общая убежденность, что Линевич не умрет, потому, т. е., что он никогда не отступает. И с этим убеждением первая армия пойдет в бой.

Справочная евъдѣнія.

Недоставленная корреспонденция.

Петрозаводской почтово-телеграфной компанией: телеграммы: За 1 января, Лихачевым из Москвы (за неизвестность). За 10 января, Фигину Перефильской из Падядзы (за неизвестность). За 12 января, князю Горчакову из Москвы к. з. б. р. (за выездом).

* * *

Список, для, назначенныхъ къ слушанію въ судебныхъ засѣданіяхъ суда съ участіемъ и безъ участія г.г. присяжныхъ засѣдателей.

На 18 февраля.

- 1) о лишении всѣхъ особыхъ правъ и преимуществъ кр. Семенъ Захаровъ Мироновъ, обв. по 1655 и 1659 ст. ул. о наказ.
- 2) о крест. Петръ Гавриловъ Калининъ обв. по 1482 и 1492 ст. ул. о наказ.
- 3) о мѣщанинѣ Викторъ Сергеевъ Елисеевъ, обв. по 1449 ст. ул. о наказ.

На 19 февраля.

Безъ участія присяжныхъ засѣдателей.

- 1) о бывшемъ волостномъ писарѣ Иванѣ Яковлевѣ Третьяковѣ обв. по 347 и 285 ст. ул.
- 2) о кр. Степанѣ Пахомовѣ Курбатовѣ, обв. по 3 ч. 1655, 2, 3 и 5 п. п. 1659 и 2 п. 16591 ст. ул. о наказ. (для применения Всемилостивѣшаго манифеста от 11 августа 1904 года).
- 3) о крестьянѣ Аграфенѣ Силиной Сергеевой, обв. по п. 2 ст. 1112 уст. акц. сбор. (для применения Всемилостивѣшаго манифеста от 11 августа 1904 года).
- 4) о кр. Дарьѣ Изосимовой Федотовой, обв. по п. 1 ст. 1112 уст. акц. сбор.
- 5) о крестьянѣ Василіи Андреевѣ Ликитовѣ, обв. по п. 1 ст. 1112 уст. акц. сбор.
- 6) о крестьянѣ Михаилѣ Яковлевѣ Ермолинѣ, обв. по п. 1 ст. 1112 уст. акц. сбор.
- 7) о кр. Никитѣ Александровѣ Оськинѣ, обв. по п. 2 ст. 1112 уст. акц. сбор.
- 8) о кр. Леонтиѣ Ивановѣ Слюзовѣ, обв. по п. 2 ст. 1112 уст. акц. сбор.

Для иногороднихъ подднѣщиковъ при семье №-рѣ прилагаются телеграммы «Российского Телеграфного Агентства» № 38, 39 и 40.

За Редактора Неоф. Частя Н. Максимовъ.

Казенное объявление.

Управляющій акцизными сборами С.-Петербургской губерніи съмъ объявляетъ, что на торахъ, имѣющихъ быть въ канцелярии С.-Петербургскаго губернскаго акцизного управления, Бассейная 40, 12 февраля 1905г. будетъ приобрѣто 15000 ведеръ ректифицированного спирта для Каргопольскаго склада Олонецкой губерніи на срокъ 15—25 марта 1905 г., партиями на 5000 ведеръ.

Подробные условия можно получить въ указанной выше канцелярии.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКАЯ НАБЛЮДЕНИЯ Въ городѣ Петрозаводскѣ (По Петрозаводскому временію).

Наблюдения дѣлаются инспекторомъ Петрозаводскаго ремеслен. уч. Игнатьевымъ.

	Въ 7 часовъ утра.		Въ 1 час. пополудни.		Въ 9 час. вечера.
Барометръ метр. при 0° дуга Ц.	Температура въ здѣсъ и силы вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метр. при 0° дуга Ц.	Температура въ здѣсъ и силы вѣтра.	Состояніе неба.
январ.					
20 Четв.	35.8 — 14.1	С3 слаб. облачи.	38.5 — 13.7	3 слаб. облачи.	40.9 — 18.2 ясно
21 Пят.	42.6 — 15.4	штиль —	44.3 — 12.5	штиль —	46.5 — 12.8
22 Суб.	50.0 — 16.2	3 легк. полуяс.	52.6 — 11.7	3 легк. испо.	55.0 — 20.0 облачи.
23 Воск.	56.9 — 14.5	3ЮЗ облачи.	57.4 — 10.8	штиль облачи.	57.6 — 10.5 облачи.
24 Пон.	53.1 — 8.7	ЮЗ —	42.9 — 4.9	ЮЗ крѣп.	39.2 + 0.1 ясно
25 Втор.	35.3 — 2.1	3ЮЗ сил.	35.6 + 1.5	ЮЗ слѣж.	41.8 — 6.3 облачи.
26 Сред.	51.0 — 12.7	3 спѣж.	58.3 — 8.3	3 слаб. ясно	56.6 — 12.5 ясно

Примѣчаніе. Января 20-го ноч. снѣгъ, * осадк. 0.9 милли.